

### Paušální daň 5469 korun

V příštím roce by měla OSVČ s ročními příjmy do jednoho milionu korun ušetřit papírování a podle ministerstva financí také odpadné důvod k většině kontrol. Senát prosadil s jejím zavedením také zvýšení daňových příjmů krajů a obcí (o 500 až 700 milionů Kč ročně). Novela jde k podpisu prezidenta.

### Zálohy na pojistné chybí

Návrat povinné platby pojistného zdravotním pojišťovnám zatím spíše přiděluje starosti. Po půlročním moratoriu, kdy za živnostníky pojistné zálohy platil stát, hlásí výrazný nárůst neplatičů. Např. výpadek VZP v říjnu je proti stejnému období předchozího roku zhruba 112 milionů korun. Podle AMSP živnostníci za půl roku ušetřili 6,9 miliardy korun, na sociálním pojištění 7,5 miliardy korun.

### Dluh se časem prodraží

Ministerstvo financí podle statistik agentury Bloomberg před týdnem prodalo investorům dluhopisy za devět miliard korun. Za devítiletou půjčku stát zaplatí roční úrok 1,16 %, nejvíce od počátku letošního května. Ještě před třemi týdny šlo jen o 1,08 %.

### Zlato po poklesu zase roste

Cena zlata sestoupila na pětíměsíční minimum pod 1800 dolarů za troyskou unci až na 1775,6 dolarů za unci po optimismu ohledně vakcíny proti covid-19. Poté se ovšem odrazila k růstu přes 1916 dolarů za unci.

### Zájem o ETF trhal rekordy

Akciový trh nebyl jediným, kdo v listopadu rozbíjel rekordy. Do veřejně obchodovaných fondů přiteklo za minulý měsíc podle odhadů rekordních 91,4 miliardy dolarů. Padl tím dosavadní rekord 63,4 miliardy z června 2019, napsal server morningstar.com. Epická listopadová akciová rally přitom způsobila, že do ETF navázaných na akcie přiteklo od ledna mnohonásobně víc peněz než do jejich protějšků navázaných na dluhopisy.



### Petra Knappa vystřídá Ján Lučan

Petr Knapp odejde v květnu příštího roku ze své pozice výkonného ředitele pro Vztahové bankovníctví ČSOB do důchodu. S účinností od 31. května 2021 ho ve funkci člena představenstva ČSOB nahradí Ján Lučan, finanční ředitel a člen představenstva slovenské ČSOB. Ten má za sebou více než 20 let zkušeností a úspěšné práce pro skupiny ČSOB a KBC. Jeho zkušenosti jsou zejména v oblasti práva, podnikového a institucionálního bankovníctví, fúzí a akvizic a dalších. Jeho jmenování do nové role podléhá schválení ČNB.

### VIG koupí aktivity Aegon v CEE

VIG se dohodla s pojišťovnou Aegon na akvizici pojišťovacích aktivit v Maďarsku, Polsku, Rumunsku a Turecku (vč. penzijních fondů, správy majetku a servisní společnosti). Transakce za 830 mil. eur by měla být dokončena v druhé polovině příštího roku po získání souhlasů od příslušných orgánů v jednotlivých zemích.

### Alimenty možná od státu

Za neplatiče alimentů bude výživné na děti zřejmě platit stát, který je chce po dlužnících vymáhat. Návrh podpořil senátní sociální výbor.

### Bankovní tituly táhnou burzy

Index S&P Financials mapující akcie významných finančních domů na Wall Street jen od počátku listopadu vzrostl o bezmála 23 %. Růst bankovního sektoru proběhl i na pražské burze: Akcie Moneta Money Bank vzrostly od počátku listopadu o 26 %, Komerční banky o 30 % a Erste Bank dokonce o 38 %, zatímco celý pražský trh za stejné období posílil jen o 15 %.

### Stíhání podvodníků

V kauze investiční společnosti J. O. Investment policie rozšířila stíhání všech tří obviněných o další skutky. Celková škoda přesáhne 2,3 miliardy korun. Pokračuje i stíhání sedmi lidí, kteří slibovali investici do novozélandské firmy Investment and Trading Capital Limited.

### Refinkolotoč se rozjel

Objem hypotečních úvěrů za měsíc říjen 2020 dosáhl rekordních 26,5 miliardy korun. Ale objem těch refinancovaných také rekordů 5,8 mld. Kč (v posledních letech byl cca poloviční). David Eim z Gepard finance hodnotí: „Obávám se, že vysvětlení zní jednoduše: účelně vynaložené náklady, aneb jak si prostřelit vlastní nohu“. Novela ZSÚ, která problém opravuje, leží již od června v Parlamentu.

### O uhlí rozhodnou povolenky

„Doba uhelná“ by podle Uhelné komise měla skončit nejspíše v roce 2038, ale mnozí →

INZERCE